

鱼美人广场改造周末完工

与渔人码头“无缝衔接”，一边花团锦簇一边碧海蓝天

YMG全媒体记者 杨健 通讯员 林晓东 摄影报道

备受市民关注的鱼美人广场改造，即将完工。记者昨日从现场获悉，目前，广场改造已进入全面收尾，完成改造区片相继对市民开放，预计本周末将全部结束。届时，广场由佛甲草、金边玉簪、女贞、杜鹃、凤仙等组成的花海，与北首的渔人码头全面连通，左手花团锦簇，右手碧海蓝天，春节前还在滨海路隔街相望的两大网红景点，已正式“手牵手”。



修好一处开放一处，广场将现“真容”

对已栽种的花卉逐次灌溉、对仅剩的几条苗圃抓紧补种、广场滨海破损的砖石逐一更换、改造产生的渣土和垃圾及时清运……8日早上8点，记者来到已经露出大半“真容”的鱼美人广场时，黄海之滨的晨曦尚不刺眼，但广场上已是一派热火朝天，近百名工人各司其职，为广场的全部开放展开最后的收尾工作。抓起石条的小型铲车、喷淋着雾气的洒水车不时穿梭。

滨海双景引外地游客主动下车“打卡”

“我们原本坐17路公交车到第二海水浴场，但在车上看到连绵的花海，眼睛立马‘拔’不出来了，全家一商量，提前一站下了车。”漫步在鱼美人广场绵延的花海之中，来自河北邯郸的游客顾妍连称“挖到了宝”，“女儿原本嚷嚷着要去海边挖沙子，现在缠着我问苗圃里都是什么花。”

享受滨海中路两大“网红景点”移步换景的，绝不止顾妍一家。广场滨海的步道上，不时有挥汗如雨的晨跑者；花丛间绿地旁，不少慕名打卡的市民已经架起了长枪短炮，边同框边直播；树荫下，惬意聊天的老者，尽情享受着“绿肺”净化后的新鲜空气。

“黑科技”满满，广场亲民更便民

周末全面开放的鱼美人广场，又将给市民休闲、健步、赏花带来哪些便利？

“我们首先对广场原有的大乔木进行了全面保留，并依托大树设置简洁的白色廊亭和休憩设施，以‘树’为原点，设置廊亭、观海网红打卡小品景观。”王少伟介绍。为保证游客安全，滨海防护栏杆将同步“升级”，保留现状石材柱，将铁链更换为不锈钢管扶手，将原0.9米的高度提升至1.05米，步道铺装材质选用黑白灰三色的渐变陶瓷生态砖。而为方便从观海路进入广场的市民，枫林路路口还将新设高16米的半高杆路灯，进一步提升路口照明显亮度。

目前，我市已经进入旅游旺季，结合

广场周边不同景致的变幻，更是惊喜连连：穿过林荫与花海，是修葺一新、川流不息的滨海中路，逐一“安家”在绿化带的龟甲冬青、连翘、石楠等观赏草，构成了一处处精致的景观小品；视线推上山脊，郁郁苍苍的植被掩映着白墙红瓦；而穿过不足200米的步道，翔集的海鸥、点点的白帆、鳞次栉比的欧式建筑群，又让“背山观海”的层次感再度丰富。

王少伟介绍，目前，广场新增了2000余平方米的花径，栽种了佛甲草、金边玉簪、女贞、杜鹃，而在明年郁金香花期来临前，广场从南到北栽种的凤仙，将全部移栽为郁金香，比此前的“花海”分布更加广阔。

滨海中路改造，鱼美人广场外增设了1处总面积约2770平方米的生态停车场，同时，施工方对莱山区政府门前停车场正进行升级改造，改造面积约1000平方米，完成改造后，崭新投用的200多个车位，将令前来打卡的市民不必为停车苦恼。

排水方面，鱼美人广场在此前铺设透水混凝土、透水砖、植草砖的基础上，沿滨海中路道路两侧布置雨水管；排海口进行改造；利用现状积水洼地营建雨水花园等，提升绿地系统自然积存、自然渗透、自然净化雨水的“海绵”功效。此外，广场及园路等活动区域设置排水沟，即便在雨天，市民经行广场也不会“一脚水一脚泥”。

“御花园里话养老”系列文章 疫情下的御花园：老人最安全的堡垒

作者：王红波

2022年底，严格封闭了近一个月的御花园老年养护中心莱山院经历了一段惊心动魄却又感人肺腑的抗疫时光。

最初，二楼有一位老人发烧了，我们立即启动了应急预案，对老人进行了紧急隔离，全院老人和员工立即静止，二楼三楼分别管理，互不接触，即使是这样也没阻挡住病毒的脚步。接下来的几天，二楼的老人跟护理人员陆续发烧，所有的工作人员全部带病坚持工作。大家昼夜坚守岗位，白天晚上都是一路小跑出入老人的房间，不停地给老人测量体温、喂老人喝水、观察老人精神状态。宋华西董事长安排高新区老年病医院徐成荣大夫坐镇莱山院守护老人生命安全，多次半夜紧急送药和氧气瓶，还给我们送来了200个N95口罩、特效药、血

氧仪。位于高新区的总院是莱山院坚强的后盾。

莱山院所有人都拼了，护士小逢除了很好地尽到护士的职责外，还承担起院里大量的行政工作，跟翠莲主任负责一周三次的全员核酸采样。翠莲主任也病了，高烧不退还坚持工作，电脑搬在床旁，一人统计无数的报表，不管是白天还是晚上，只要有任务就爬起来工作，晚上跟小逢经常加班到半夜。潘云清部长年龄大，身体不好，却一直坚守在第一线，经常整夜不合眼，最后也发烧了。“伙头军”姜师傅和于大姐更是没有休息日，每天为大家的一日三餐辛苦工作。孙磊主任一人负责全院的安全、维修工作。还有李希刚经理、宋选华经理、刘英经理冒着风险负责莱山院的外协工

作：送核酸样本和各种采购物资。

没过几天，莱山院年龄最小、最坚强的“抗疫”战士逢雪洁护士也发烧了，看着她拖着沉重的脚步，给这个打针，给那个吸氧，用沙哑的嗓音一遍一遍叮嘱大家给老人用药时，真是万般滋味涌上心头……她比我儿子大几岁，病的时候本该有家人在身边照顾，而她还在带病照顾所有的老人。

当我推开翠莲的宿舍门时，她穿着大棉袄，里三层外三层地包裹着，头上捂着大毛巾，趴在桌子上敲击着电脑键盘。看着她瘦弱的背影、沙哑的喉咙说不出一句完整的话语时，我心里是万般感动。翠莲的孩子是莱山院员工的孩子中年龄最小的，这次封院一个月她一直坚持着。这期间，

其孩子也病过、发烧过，可想而知作为母亲的她是怎样的心情。

护理部潘部长的爱人“阳”了，在家高烧不退还给潘部长发来视频，看到她的情况还提出要来照顾潘部长，潘部长十分感动，哭得稀里哗啦。

莱山院一共不到20名员工，没有一个空岗，没有替补，每个人都在硬扛，为了保护老人周全，全部带病工作，毫无怨言！回忆着这些场景，真的是感动不已，对我亲爱的战友们满心敬佩。一个人的人品好坏，在危难面前更能得以验证！服务老人，御花园的每一位员工无怨无悔！

养老需求如排山倒海般到来，养老床位，越来越贵，准备养老，越早越好。御花园老年养护中心尊老热线：7399999。



“老子帮办”明天到兴隆街社区

地点：大庙戏台广场 时间：上午9点-11点

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金汇 通讯员 周云皎)“老子帮办”进社区活动受到市民欢迎，明天上午，活动第314站将走进芝罘区向阳街道兴隆街社区，“老子帮办”栏目记者将和参与活动单位工作人员及志愿者一起，倾听市民烦心事，帮助市民解难题。活动地点在大庙戏台广场，时间是上午9点-11点。

环球美发学校的年轻美发师将应邀为社区居民义务理发。山东君辰律师事务所赵鸣皋律师将为市民提供法律咨询。“老子帮办”栏目帮办员孙德荣、李肇平、于培湖，来自塔山社区的唐廷乐先生将现场为市民修理小家电和钟表、缝纫机等。恒誉家政工作人员将现场接受市民咨询，您有家政方面需求可到他们的摊位前求助。

健康义诊最受老年朋友欢迎。洛

神口腔、爱尔眼科医院、医大胃肠医院、惠耳听力、烟台爱民中医医院将分别派出专家队伍为市民义诊。

红社·民购新媒体电商平台携我市部分优质商家现场为居民带来诸多优惠福利。此外，烟台市融媒体中心小报童发行公司、养奶家也派出志愿者为市民提供服务。珍爱钻石珠宝保养师张力将为社区居民鉴定、评估珠宝首饰，并免费清洗、维修。“晚报红娘”也将再次亮相活动现场，渴望脱单的大龄青年，正为儿女婚姻大事着急的家长可到现场找工作人员咨询、报名。

温馨提示

市民可乘坐3、6、11、17、18、32、46、47、50、61路公交车，到口腔医院站点下车。

活动现场人员较多，为提高效率建议大家把反映的问题提前写在纸上，如：求助内容、相关部门联系电话等。

烟台山医院心内科、足踝外科、中医科主任来义诊

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 栾秀玲)明天上午的“老子帮办”进社区活动，特别邀请了烟台山医院的3位知名专家参与活动：心内科主任杨芳、足踝外科主任曲文庆和中医科主任姚继红。届时，3位专家将现场为社区居民义诊，尤其是足踝外科，将带去专业设备，为居民现场检查足部问题。

烟台山医院东院心血管内一科主任杨芳，从事心血管内科工作29年，擅长冠心病、高血压、心力衰竭、心律失常等心血管疾病的诊治及冠脉介入治疗、心脏起搏器植入术、心律失常消融术等心内科介入手术，在心脏病的规范化诊治和心脏康复方面具有丰富的临床经验。

烟台山医院足踝外科主任曲文庆，师从国内著名足踝外科专家俞光荣、张建中教授，曾赴加拿大访学，擅

长诊疗足踝复杂创伤及后遗症、急慢性疼痛、拇外翻、平足症、高弓足、糖尿病足等，对踝关节炎的研究和治疗达国内先进水平。

烟台山医院中医科主任姚继红擅长治疗呼吸系统疾病中的感冒病，如流行性感冒、新冠病毒感染、咳嗽病、过敏性鼻炎、肺胀病等；心脑血管疾病中的胸痹、心悸如室性早搏、眩晕病、头痛病等；肾系疾病中的水肿如慢性肾炎蛋白尿、血尿，虚劳的口服及灌肠治疗；肿瘤患者的扶正疗法、放化疗后患者的中药调理；内分泌疾病中的痤疮、瘿病、甲亢、甲减；妇产科疾病中的月经失调如多囊卵巢综合征、更年期综合征、妇科内分泌失调、不孕症等；儿科疾病中对小儿感冒、小儿咳嗽、过敏性紫癜、过敏性鼻炎、小儿腹泻、小儿便秘、小儿消化不良等的中医药治疗有独到的见解。